Aufgabe 1992 2c: 3P
Verkehrsflachen werden durch Pfosten begrenzt. | L
Flir die Mantelfldche des Pfostens III (Kegelstumpf
mit aufgesetzter Halbkugel) ‘
gilt: | e

M= 327¢? |

Berechnen Sie I, in Abh&ngigkeit von & und weisen ‘ 5e
Sie nach, dal sich das Gesamtvolumen mit der
Formel ‘

V = % :|'[e3 ‘
° |
berechnen laBt.
| r

Strategie 1992 2c:

Gegeben: Gesucht:

Kegelstumpf und Halbkugel r

_ a2
M=32ne Y - 05 5

h,=e ges ?ﬂe
r,=e
s =5e
Skizze:
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Strategie 1992 2c:

Struktogramm:

M=0, +M

KeSt

M=2-n-r; +m-s-(r, +1,)

l-r2+r_:f)

Losung 1992 2c:

1. Berechnung des Kegelstumpf-Radius I : |

M= OHK + MI(eSt

M=2-n-r7+mn-s-(r,+r,)

32ne’ =2-n-e’+n-5e-(r, +e)

2 2 -
32ne-=2.1-e +TIZ-5€-I'1+TE-58-E Zusammenfassen

32ne’ =2ne’ +5ner, +5ne? Zusammenfassen
32ne’ =7ne’ +5ner, Seiten tauschen
7ne’ + 5ner, = 32n¢e’ ‘—7ne2

Smer, = 25n¢’ |:5ne

r,=>5e




Losung 1992 2c:

2. Berechnung_der Kegelstumpf-Héhe h1;
Pythagoras im
. 2 U
hf + [‘rl - rg) =s? rechtwinkligen
., gelben Teildreieck
2 . 2 ; Z
h; +(5e-e)” =(5e)

h? +(4e)” = (Se)’

h? +16e? = 25¢?  |-16€°
h? = 9¢° ‘\/—
h, = 3e

3. Berechnung des Gesamtvolumens "\fges

V. = Vi + V%

ges Kest
‘U'ges=%-n-r§+%-h1-(rf+rl-r2+r22_]
V. -2.5.6+ 3e(5e +5e-e+e2]
ges _'Eg =) [ )
V. = 2.1.&+1e. (25e” +5e” +e?)
3 J
2
V. ==ne’+ne-31e
3
Vi = 2 ne’ +31ne’
3
Vgeszgne3+§ne3
3
‘h"geszﬁﬂte3
3




